

DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI AR:		Vidékre	
Helyben:		Félévre . . .	5 frt — kr.
Félévre	3 fr — kr	Negyedévre	2 „ 50 „
Negyedévre	1 „ 50 „		

Felelős szerkesztő és tulajdonos:
THAN GYULA.



SZERKESZTŐSEG és K. ADYHIVATAL:
Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint.
az udvarban hátul.

A királyné szobra.

— szeptember 17.

Versecen, az odaváló ugynevezett parkegyelet, mint azt a lapok már néhány nap óta pertraktálják a királyné emlékét egy táblán német emlékiratban akarta megörökíteni.

A dologban az a fordulat állott be a napokban, hogy valaki — a gyaláztól megóvándó Versec városát, lelopta az emléktábláról a német feliratot. Hogy, hogy nem: eltűnt róla a német felirat s egy napon arra ébredtek a német verseciek, hogy a felirat volt ugyan, de már nincs és hazafias felháborodásában valamely magyar szívű és magyar gondolkodású ember megcsinálta a magyar bűvészi mutatványt.

Mindenki azt tételezhette föl joggal, hogy a német szóba szerelmes verseciek most már kijózanodnak germánizáló mámorukból és magyar fölirattal látják el az emléktáblát, hogy méltóan és a nemzeti kegyeletnek megfelelőleg őrizték meg annak az emlékét, a ki mint magyar királyné, valamennyi királynénk között leginkább együtt

érezett a magyarral; a kinek lelkesíve, gondolkodása összefort a nemzettel, a ki igazán minden ízében magyar királyné volt annak daczára, hogy fején egyszersemind az osztrák császári korona diszlett.

De nem úgy történik. A verseci parkegyelet tegnap rendkívüli ülést tartott és egyhangulag elhatározta, hogy az eltüntetett fölirattal teljesen azonos szöveget alkalmaz a táblára és ismét ott fog diszteni a táblán ez a felirat:

„Elisabeth, Königin von Ungarn!“

A táblát már meg is rendelte az érdemes parkegyelet és pedig táviratilag.

Ki hinné, hogy Magyarország egyik városában még mindig ily fanatikus dühvel ragaszkodnak a német szóhoz és hogy a germanizmus még mindig oly arcátlanul grasszál Magyarországon, hogy sem a nemzeti fölháborodás, sem a közvélemény parancsoló szava, sem a hazafiság tiltakozása nem tudja leteríteni a germanizáló urakat arról a szándékról, hogy itt a nemzet szemeláttára fickándozzék és fészkelődjék és arcul verje a magyarok érzékenységét.

Még az sem tudja e szándéktól eltéríteni, hogy a tragikus sorsú királyné egész életének minden jellemző vonása tiltakozik az ellen, hogy Magyarországon valamely emléktábla német nyelven őrizze meg az ő emlékezetét.

Ki felejtetheti el, hogy attól a percztől kezdve, hogy a királyné Magyarországra jött, annyira megszerette a magyarokat, annyira megszerette nemzeti nyelvünket, hogy Bécsben épen ezért nem állítanak neki emléket, mondván, hogy szíve minden vonalmával inkább magyar királyné mint osztrák császárné volt. Hogy a szabadságharcban, a menyire a Haynau-féle hóhérok és a magyart üldöző véredek csaholása megengedte, *örangyala* volt a magyar nemzeti hő-söknek, hogy nyelvünket az udvarnál a királyi család tagjai és az udvaroncok közt lelkesen propagálta és terjesztette?

Ezt mind elfelejtették a verseciek. Ezen egyszerűen tulteszik magokat s mert német füleiknek kedvesebben hangzik az „Elisabeth, Königin von Ungarn,“ mint az „Erzsébet, magyar királyné,“ megvetik a nemzet érzékenységét s arcul verik mindazokat, a kik ez ér-

Ócska butorok.

— Humoreszk. —

Huszonhat éve már, hogy hivatalnoki teendőit a leglelkismeretesebben végezte, huszonhat éve, hogy a bizalom és szeretet általánosan kedvelt embere volt Bézny Adolf.

Hivataltársai benne biztak s ő e bizalommal nem élt vissza. Szerette is kartársait s az ő humora utólérhetlen volt. Örömmel foglalkozott az irodalommal is, gyakran írt apróbb verseket s ezt mindég, a hogy a szíve diktálta, mindég barátaihoz.

Szobája olyan költői rendetlenségben diszelgett s a mi benne a legszembetűnőbb volt az, hogy minden butora olyan a divatból régen kiment butor volt. Utótt-kopott diván, —

törött lábu asztal, ropogó, recesgő székek, melyeknek minden darabját már csak az irgalom szege tartotta

Es az íróasztala? No az kivált mindközül. Az vagy hét nyolc darabból állott, a fiókjainak meg vagy a fogója, vagy az oldala hiányzott. Hanem ő ezen mindég megkereste a kenyeret. Urasan élt, nagyon sok emberrel nem cserélt volna.

Költeményeit is mind ezen az íróasztalon írta meg. Sőt gyakran még levelezéseit is rimben faragta. Szóval ő egy modern hivatalnok volt — ócska butorokkal.

Egy alkalommal hivatalnok társai éppen névnapjára egy ajándék tárgy gyal akarták meglepni. Sokáig képezte vita tárgyát, hogy mit vegyenek neki, a mit ő leginkább megérdemelne s ami mégis lepné. Végre aztán abban tör-

tént a megállapodás, hogy egy íróasztalt vesznek, még pedig olyat, amelyik nagyon divatos, nagyon elegáns.

Leirhatatlan öröm töltötte el az ajándék megnyerése után a hivatalnok urat. Órákat töltött új íróasztala mellett s a régit azt darabokra törtette s minden irgalom, a mult kegyelene nélkül dobatta a tűzre.

Hanem valahányszor szobájába lépett, mindig különös benyomást gyakorolt rá, hogy az új és elegáns íróasztal mellett oly ócskák a butorok. Mit volt mit tenni, lassanként kezdte küszöbölni a rozszant divánt, a rozszant ágyat és székeket. Hol e helyet, hol a helyett vett egy újabb darabot, úgy hogy rövid egy év múlva az új és elegáns butorok egész salonias színkölesönöztek a csak nem régen is óc-

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötven krajczár

zékenység tiszteletben tartását követelik.

Mindebből pedig az következik, hogy igenis nagy még a germanizálási hajlam Magyarországon. Hogy a német vakmerőség még mindig tolatodik valahányszor nagyobb kérdések merülnek föl színpadra. Éppen azért legyen résen a magyarság és őrizze fanatikus rajongással a nemzeti nyelvet és annak összes hagyományait.

Az ausztriai árvizek.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 16.

Bécsből táviratozzák nekünk: Az északnyugati vasut igazgatósága jelenti: Az árvízveszedelem miatt a korneuburg-stockeraui vonalon a holnapi reggeli vonatok közlekedése kétségesse válik. — Linzből jelenti egy táviratunk: Ő Felsege magánpénztárából 12.000 frtot adományozott a felső ausztriai árvízkárosultak javára. Az állampénztárból táviratilag 15.000 frtot utaltak ki az első inség enyhítésére. Ischlben a Traun valamennyi hidja és átjárója megmaradt. Gries el van öntve. Az elöntött házakat a községi hatóság idejekorán kiürítette. A kaisersdorfi hid leszakadt, Ischlben különben megnyugtató a helyzet.

A Laufen hidját és a goiserni Zsófia-hidat áttörte az ár. Goisernben a Ramsaupa-tak mentén két ház beomlott. A birodalmi ut, mint 1897-ben most is megrongálódott. Az ischl-

ka butorokkal sűrűn berakott szobának.

Ez aztán méltán szerzett meglepetést mindenkinek, a hatvan esztendő hivatalnok késő vénységében ujonnan butorozta be magát. Tessék elhinni, hogy az aztán ezerféle következtetésekre szolgáltatott alkalmat s hogy ő ennek egyszer és mindenkorra végét vesse így gondolkodott:

— Kaptam egy új íróasztalt s úgy találtam, hogy nem illik az olyan elegáns asztal mellé az ócska szék. Vettem újat. Hanem akkor az új asztal és új szék mellé az ócska ágy nem illt. És ez így ment, míg végre minden új lett, hanem azt mégsem tűröm el, hogy ilyen új íróasztal, ilyen új butorok mellett ócska, vén gazdaszszonyom legyen.

Es elcsapta a gazdaszszonyát majd huszonöt évi hűséges szolgálat után. Hiába sirt, hiába kesergett, még csak a jubileumot sem ülhette meg.

Ha újak a butorok, új asszony is kell. És a hatvan éves ur tizenhét éves leányt vitt a gazdaságba. Elége-

ebensei uton levő hidak mind elpusztultak. Házbeomlás nem fordult elő.

A vasuti pályatest leginkább Mit-terweissenbach mellett van megrongálva. Gmundenben a víz állandóan apad. A Traun hidját este elszakították a víz színén uszó fatörzsek. Tizenöt ember, a kik a fák eltávolításával volt elfoglalva és a figyelmeztetés ellenére sem menekült, vízbe fullt. Az Inn Scherding mellett a Duna a Passau mellett és a Mattig Braunau mellett lassankint apad. A 30. sz. vontatóhajót, a mely délelőtt Linzből elszakadt a parttól, az itteni téli kikötő mellett megmentették. A pergi kerületben Mauthasen, Ruprechshoffen, Rein, Struden és St. Nikola községek részben, más községek egészen el vannak árasztva. Ember és állat nagyobbára biztonságban van.

Scherdingből táviratozzák: Ma hidászok érkeztek ide. Este az ár apadni kezdett. — Linzből egy újabb távirat azt jelenti: A Duna még egyre árad. Este 10 órakor a víz állás 10.89 méter volt 0 fölé. Bécsben a császári és királyi államvasutak igazgatósága közzé teszi, hogy a pályatest újabb megrongálódása következtében a melk-krümm-nassbaumi vonalon a forgalmat, a melyet a tegnapi este 10 óra 40 perczkor kiadott kommuniké szerint már meg kellett volna nyitni, újra be kellett szüntetni.

Háborúra készen.

— Távirati tudósítás. —

Manchester, szeptember 15. Morley itt több ezer hallgató előtt beszédet mondott. A szónokot eleinte a sok közbeszólás miatt alig lehetett megér-

dett mosoly játszódott mindég az ajkán, mikor hazament. Új butorok, új háztartás és új asszony.

Bokros teendői azonban gyarkrabban irodájához kötötték s a kis fiatal asszony bizony odahaza unni kezdte magát.

Egy nap a hivatalnok ur boldog gondolatok között ballagott haza. Kopogtatás nélkül nyit be s elkékül, elszápad. Fiatal felesége előtt unokaöcse vallotta éppen a szerelmet.

Dühösen förmed fel az öreg.

— Asszony! Ezt szereted?

A fiatal asszony pedig mosoly közt válaszolt.

— Ha ócska íróasztal helyett új kellett, ha ócska butorok helyett ismét új kellett és ha vén gazdaszszony helyett ilyen fiatalra volt szükség — bizony nekem sem kell ilyen vén ördög.

Es kijelentem, hogy az unokaöcsemet szeretem s ahhoz megyek feleségül.

teni Morley újra kifejtette azokat az argumentumokat, a melyeket nemrég Arbroathban mondott beszédében hangoztatott. Elismeri, hogy az utlanderek panaszait orvosolni kell és csatlakozik ahhoz a követeléshez is, hogy az utlandereknek öt év mu'va adják meg a választójogot. Azt tanácsolja Krügernek, hogy gyeyezék bele a javasolt konferenciába. Végül azt indítványozta, hogy a reform szükségességének elismerése mellett mondják ki azt a nézetet, hogy ez a reform békés uton is végrehajtható, Morley pártolja és azt kívánja, hogy a szuzerénitás kérdését a titkos tanácshoz tegyék át. A határozati javaslatot nagy többséggel elfogadták. A javaslat ellen szavazók angol zászlót bontottak ki.

Pretoria, szeptember 15. A volksraad két háza mai zárt ülésén a transvaali kormány válaszában végleges szövegét tárgyalta. A választ holnap adják át az angol diplomáciai ügyvivőnek. Hir szerint a válasz udvarias hangon van tartva, előtérbe állítja a közös konferencia elfogadását és az 1844-iki egyezmény fontosságát követeli.

Fokváros, szeptember 15. Hir szerint a transvaali kormánynak Chamberlain táviratára való válasza azt ajánlja, hogy az utlanderek hét évi ott tartózkodás után kapják meg a választójogot.

POLITIKAI HIREK.

A pénzügyminiszter utazása. Lukács Gyula pénzügyminiszter bécsi tartózkodását félbeszakítva az éjjel visszaérkezett Budapestre.

Mentelmi ügyek. A szünet alatt az országgyűlés képviselőházához több mentelmi ügyben érkezett megkeresés. Így a Podovics Vazul István és Eremics Pál közti sajtópör miatt a budapesti sajtóügyi vizsgálóbíró kereste meg a képviselőházat. A budapesti büntető törvényszék Sima Ferencz kiadását kéri párbaj miatt, melyet Vadnay Andor főispánna vívott. Ugyancsak párbaj miatt Fáy István kiadását kéri.

Képviselői beszámoló. Werner Gyula, a magyar-igeni kerület orsz. képviselője, körutjában Zalathnán tegnap beszámolót tartott. Beszédében hangsúlyozta, hogy csak olyan közigazgatási reformot fog támogatni, mely a megyék autonóm jogkörét tiszteletben tartja, sőt fejleszti.

TARSAS ÉLET.

A hazugság gyógyszere.

Egy társaságban néhány fiatal ember hihetetlen vadászkalandokkal untatja a hölgyeket. Guszti bácsi egy ideig némán hallgatja a nagy mondá-

sokat, végre magokalja a borzasztó hazugságokat s megszólal:

— Fial vadászkoromban én is sokat hazudtam. Egyszer azonban csúful megjártam. Az ispánnal komiszsióba voltunk falun. Egyszer, midőn a szekérről leszállottunk, megakadt a kezem s egy kiálló szögben végig hasítottam, úgy hogy a nagy vérzés következtében szabályszerű kötést kellett hordanom. Alig érkeztünk haza, midőn én már egy nagy társaságban előadtam, hogy az alispánnal vadászván egy mesteri lövéssel lelőttem egy nyulat, mely azonban még élt és megkarmolt midőn utánna nyultam.

Éppen mutogattam a karczólást nem csekély büszkeséggel, midőn belép az alispán s látva, hogy a sebet mutogatom, rám kiált:

— No, no, ne árulkodjál, Guszti, már beverettem a szöveget a szekérbe nem fog az többé megkarczolni senkit!

Azóta sohasem hazudtam.

VIDEK

Halálos lórugas. Hyenge Lajos bihar-püspökii gazdaember — mint ottani tudósítónk írja — e hó 10-én családját kocsira ültette és kihajtott vele a szőlőbe s ott töltötték az egész délutánt. Estefelé ismét kocsira ültek és hazafelé indultak. De alig mentek néhány lépésnyire a szőlőtől, mikor észrevették, hogy a csikót bezárták a szőlőbe. Erre Gyenge Lajosnak a 6 éves fia leugrott a kocsiról és kinyitotta a szőlő kapuját. A csikó kijött a szőlőből, de pillanat alatt hátrarugott s a kis fiut homlokon találta. A gyermek azonnal összerogyott s mire a szülők az alig 50—60 lépésre levő kocsitól odaszaladtak, meghalt. A vizsgálatot megindították.

Öngyilkos segédjegyző. Körös tartományból írja a levelezőnk, hogy Szabó György segédjegyző tegnap éjszaka öngyilkos módon vetett véget életének. A szimpatikus fiatal ember, kit Nagyvárad társaságaiban is szívesen láttak, este jó kedvvel mulatott a kocsmában, majd lakására térve forgó pisztolyával föbe lőtte magát. A dördülés zajára odasiettek a házbellek, de már nem segíthettek. Levelet nem hagyott hátra az öngyilkos, de a hozzá közelálló az azt hiszik szerelmi bánatában dobta el magától életét.

Kádba fult gyermek. Szörnyű módon pusztult el tegnap egy istenhegyi házmesternek a fiacskája. Az istenhegy 7103. sz. alatt villában alkalmazott Pátkai Sámuel házmester gyermeke, a két éves Pista, ott játszadozott egy esővízzel telt nagy kád körül. Egy őrizetlen pillanatban a gyermek beleesett a kádba és bele is fult a vízbe. Mire észrevették, már meg volt halva. A rendőrség megindította a vizsgálatot és a kis halottat a törvényszéki orvostanintézetbe vitette.

Petőfi-ünnepély Nagy-Károlyban. A Petőfi-társaság a nagykárolyi Kölesey-egyesülettel együtt e hónap 24-én Nagy Károlyban Petőfi-ünnepélyt tart, melyet másnap kirándulás követ Erdődre, Szendrey Julia egykori lakóhelyére. Az ünnepélyen résztvevők kéretnek, hogy az elszállásoló és vendégfogadó bizottság elnökénél: Debreceni István polgármesternél e hónap 21-ig jelentkezzenek. Későbbi bejelentések nem vehetők figyelembe.

Hamis pénz.

— Fővárosi tudósítónktól —

Hartmann János kertészlegény a fegyházban töltötte élete javát. Lopás majd sikkasztás és pénzhamisítás miatt egymásután kétszer is ült börtönt, a honnan ez év elején szabadult ki. Mikor a jómadár utójára szabadult, vagy 120 forintot hozott a fegyházból s barátokkal kezdett kereskedni. De aztán újra csak letartóztatták Hartmant, mert hamis forintosok terjesztésén kapták rajta. Kájzlerájosoknál, hentes és pékboltokban igyekezett a hamis pénzen tudni. A javithatatlan gonosztevőt ma vonták felelősségre a törvényszék Senk királyi táblai bírónöklésével. Persze Hartmann tagadta, hogy bűnös lenne.

— Nem én csináltam — mondta — a hamis forintosokat.

— Hát ugyan ki? — kérdezte az elnök.

— Majd külső — holnap. (Derűtség.)

— Pedig jobb lenne ma. Aztán miért csak holnap?

— Mert csak a fegyházban jöttem rá s ma már beszéltem is a főügyész úrral. Holnap bebizonyítom, ki volt a hamisító.

Senk elnök megvigasztalja a vádlottat, hogy a törvényszék nem is pénzhamisításért, csak a hamis pénz forgalomba hozásáért számol le vele egyelőre. Erre elmondja aztán Hartmann, hogy egy-egy darab hamis pénzt Rózsa Samu fűszeresnél, Zilahi Imréné tejüzletében, majd egy népszínház utcai kocsmában akart felváltani. A Rózsa boltjában fogták el.

Elnök: Hát a másik két helyen sikerült a dolog?

— Nem, de azok futni engedtek.

— A kocsmáros sem hívott rendőrt?

— Nem csak azt mondta. Ez a hamisítvány gyönyörű munka, de barátom próbáljon csak másutt szerencsét. (Derűtség.)

A törvényszék Námessy János dr. alügyész meghallgatása után vétkesnek találta Hartmant és hamis pénz forgalomba hozásáért öt havi fegyházzal és 100 forint pénzbüntetéssel sújtotta. Az ítélet jogerős.

SZÍNHÁZ.

Igazgatói ajánlat Komjáthy-nak. Hát csak nem nyugosznak Komjáthy János debreczeni szinigazgatótól. Ahol előkelőbb müintézetnél igazgatóság üresedik meg, első sorban is neki sietnek felajánlani. Így ajánlották fel három év előtt a kolozsvári, majd a budapesti Magyar színház igazgatói tisztségét. Komjáthy egyiket sem fogadta el. Most újra megüresedett a kolozsvári színháznál az igazgatói állás és kedvező mondhatnók kecségetető igéretekkel ajánlották fel Komjáthy-nak. Az ajánlatra nézve Komjáthy még nem nyilatkozott, de kétségtelen, hogy nem fogadja el. Megszerette őt anyyira a debreczeni közönség s viszont ő ezt a közönséget, hogy a válasra még csak gondolni sem szeret.

Szerencsés szinigazgató. Pesti Ihsz Lajos, a szabadkai színház igazgatója egyike a legszerencsésebb embereknek. Nemcsak színházi vállalkozásai sikerülnek mindig fényesen, hanem még ezenkívül is lemosolyog rá Fortuna istenasszony. Az osztálysorsjáték tegnapielőtti húzásán kijött a sorsjegye, amelynek 54,150 volt a száma s a boldog szinigazgató tizenötezer koronát nyert egy felsorsjeggyel. Ma már Budapesten is járt a nyereményösszeg felvétele végett s pénzzel jól megpakodva ment vissza társulata mostani állomáshelyére, Szentesra. Csak aztán ott ne hagyja.

A megnyitó előadás. A debreczeni sziniévadot megnyitó előadást szeptember 29-én tartja meg a szintársulat. A megnyitó előadás Csiky Gergely utolsó színműve a „Két szerelem” lesz.

A bérlők figyelmébe. A színházi bérlők közül tegnap délelőtt tömegesen várakoztak a színházi iroda megnyitására. Mivel azonban Komjáthy János lekéselt a vonatról, idejében nem érkezhetett meg s így a bérlők a ma délelőtt folyamán eszközölhetik a bérléjelenkezéseket. Holnap hétfőn és holnapután kedden zárva lesz a színházi iroda, de ezentul 24-éig minden nap nyitva lesz.

Még egy új énekesnő. A debreczeni szintársulat énekes személyzetében beállott változásokat Komjáthy János vaióban szerencsésen oldotta meg. Olyan kiváló és jeles erőket játszott a véletlen kezére, hogy most már a közönség nemcsak bizalommal hanem a legnagyobb érdeklődéssel nézhet az új énekes személyzet működésé elé. Beédi Ella, Kállay Lujza, Perényi Margit, Sárossy Paula mellé

most szerződtette még Ligeti Juliskát is, a ki a szinitanoda legutóbbi vizsgáján hangjával, játékával és végteleen kedvességével feltűnést keltett. — Lukács Ilonka a társulat egyik fiatal kezdő tagja pedig ezt a szerződést olyan érzékenyen vette, hogy szerződésének felbontását kérte Komjáthytól. Tekintettel arra, hogy a kisaszszonynak szinpadi szereplése úgy sem ígért babérokat, kérelmének teljesítése elől nem zárkózott el a szinigazgató.

UJDONSÁGOK.

* **Istentiszteletek.** Ma vasárnap a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek. A r. kath. templomban reggel 7 órakor Hamernyik Sándor, 8 órakor egy piarista tanár miséz, 9 órakor dr. Wolafka Nándor v. püspök nagy misét mond, utána szent beszédet tart Hamernyik Sándor, fél 12 órakor Kovács József misét mond. Délután 3 órakor Szőke János litániát tart. — Az ev. ref. nagy templomban: Csutoros Albert s. lelkész a kis templomban: Fehér Gyula s. lelkész, a Kossuth-utcai új templomban: Mitrovics Gyula lelkész, az ispotály templomban: K. Tóth Kálmán lelkész, a szegényházban: Bélteky Lajos s. lelkész tart istentiszteletet. — Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor Materny Lajos fősperes tart istentiszteletet.

* **Dr. Wolafka püspök felgyógyult.** Dr. Wolafka Nándor vál. püspök-plébános, mint általánosan bizonyára örömmel veszik tudomásul, aggasztónak ígérkezett betegségéből szerencsésen felgyógyult. Ma délelőtt kilenc órakor a róm. kath. templomban már Dr. Wolafka Nándor tartja a szent misét.

* **Távozó orvos.** A debreczeni orvosi kar egyik fiatal rokonszenves tagja, dr. Láng Sándor, kórházi orvos ki művészi zongorajátékával hangversenyeken, társaskörökben is, sok élvezetet szerzett kövönsegünknek, elhagyja Debreczent s a fővárosba, a hirnev orosztanár, Dollinger klinikájára megy, hogy ott tökéletesítse műői tudását.

* **Hegedüs Sándor miniszter neje Debreczenben.** Mint már jeleztük, a protestáns irodalmi társaságnak f. hó 20 dikán tartandó nagy gyűlésére Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter neje, szül. Jókai Jolán urhölgy és leánya is városunkba érkeznek. A rendező bizottság két tagja ma fölkererte Veressné Szathmáry Teréz urhölgyet, a jótékony nőegylet érdemei

ben gazdag elnökét, hogy a miniszterné és leányának városunkban látogatása alkalmával sziveskedjenek a nőegylet vezető tagjaival a Stefánia árvaaház és nőipariszkolát bemutatni, továbbá 20 dikán a Bika disztermében tartandó banketten velök együtt résztvenni. A nőegyleti elnöknek lekötözött szivességgel fogadta a küldöttség tagjait s megígérte, hogy e tekintetben részokról mindent elkövetnek, hogy a magas műveltségű és hitbuzgó urhölgy itt időzését mentül kellemesebbé tegyék. A nőegyleti választmány tagjait és a tisztviselő urakat fölfogja kérni, hogy a Stefánia árvaaház és nőipariszkola meglátogatása alkalmával a miniszterné fogadására az illető helyeken megjelenni sziveskedjenek.

* **A csapó-utca aszfaltozása.** A belügyminiszter jóváhagyta a közgyűlés ama határozatát, melylyel kimondotta, hogy a Csapó-utcát aszfaltburkolattal látja el.

* **Az ispotály templom megnyitása.** Az ispotálytemplomban hosszú szünet után ma lesz újból istentisztelet. Az istentisztelet délelőtt kilenc órakor, vagyis akkor veszi kezdetét, mikor az összes templomokban megszólalnak a harangok.

* **A magyar protestáns Irodalmi társaság nagy gyűlése** alkalmával a vendégek elszállásolási költségei fedezéséhez ujabbban az „Ipar és keresk. bank“ 10., Varga Ferencz igazgató 4 koronával, Sesztina Lajos 10 koronával, a „Takarék és hitelintézet igazgatósága“ 6 koronával, az „Alföldi takarékpénztár igazgatósága“ 5 koronával, Nagy Ferencz bankigazgató, Váczy János és Hanítel Vilmos urak 2—2 koronával voltak szivesek járulni, Ráczó Gyula alispán 10 koronával, Diesőfi József lelkész 8 koronával. Egyszersmint Kellner Károly, Biczó Gyula, Horváth János, Goldblatt Jakab és Hutflész Kázmér a vendégek beszállításához egy egy fogatot ajánlottak fel. Fogadják mindannyian a bizottság köszönetét. Oláh Károly tanácsnok, az elszállásoló bizottság elnöke

* **A képviselőválasztók fellebezése.** Azok, a kik a választói jogosultságra igényt tartanak, de a választói névjegyzékből kimaradtak, körülbelül négy százan fellebezéssel éltek. A központi választmány a fellebezők egy harmad-szét felvette a képviselő választásra jogosultak névjegyzékébe, két harmadát pedig elutasította.

* **Baleset a gégjavitó műhely telepen.** Az államvasutak debreczeni gépjavitóműhelytelepén baleset történt. Egy vasrudakkal rakott kocsikeresztül ment a Kis Lajos kovácssegéd lábafa-

jén. A kovácssegédet nyomban a köz-kórházba szállították, a hol alapos vizsgálat után konstatálták, hogy a szenvedett sérülés egyáltalában nem súlyos természetű és a kovácssegéd két hét múlva gyógyultan hagyhatja el a közkórházat.

* **A mai kerékpárverseny és virágkorzó.** A debreczeni kerékpáros egyesület ma delután tartja meg virágkorzóval egybekötött versenyét a Margit fürdő telepén. A kerékpárosok délután a Hungária kávéház előtt gyülekeznek s az indulás, amely felette érdekesnek és festőinek ígérkezik, fél háromkor onnan történik meg. A versenyek délután 3 órakor veszik kezdetüket. Este 8 órakor a Bika szállodában díjkiosztás és társas vacsora lesz.

* **A Vilmoshuszárok fogadtatása.** A Vilmos huszárok tegnap d. e. 11 órakor érkeztek meg. — A városi hatóság részéről Komlóssy polg. m. helyettes és Csóka p. m. titkár fogadták, a szép rendben jövő huszárokat és üdvözölték a városi lakosság nevében a derék magyar ifjakat új otthonukban, melyre gróf Stahrenberg századparancsnok válaszolt. A Gilányi laktanya előtt Perczel József honvédtábornok várt rájuk a tiszti kar élén s vidám trombitaszóval vonultak be a városba és foglalták el helyüket a nagy lovasági laktanyában, hol legelőbb is imára vezényelték a tágas udvaron. Majd az ebédfőzéséhez láttak s d. u. 1 órára már megis ebédeltek. — A 7 ik huszárezred máha szekerei is itt vannak számszerint 36, 2—2 lóval; ezek azonban egyelőre a Salétrom laktanyában nyertek elhelyezést. — A második század f. hó 18 án hétfőn érkezik ugyan azon uton és sziatén az új laktanyában fog elhelyeztetni. A 3 ik század és a törzskar csak később jön.

* **Két gyermek szerencsétlensége.** Gagyi Péter napszámosnak két gyermeke, a hat éves Péter s a négy éves Andris gondtalanul játszottak a külvárosi ház tágas udvarán. A gyermekek azzal mulattak, hogy az udvaron lévő építőgerendák hosszában föl s alá járkáltak. Először csak lassan, az egyensúly törvényeivel küzdve járkáltak a sima gerendákon. Később bátorságot vettek maguknak és gyorsabb menetben gyakorolták ezt a mulatságot. A vége a dolognak az lett, hogy a kisebb gyermek lecsuszott a másfél méter magasságban lévő gerendáról és magával rántotta bátyját is. Mindketten súlyos zuzódási sebeket szenvedtek fejükön és lábukon. A kisebbik a jobb karját is kitérte. Sérülésük azonban nem életveszélyes.

* **A sertésvásár megtartása.** A debreczeni sertésvész — amint pár nap előtt hivatalos értesítés nyomán jelentettük, — megszűnt. A sertészárlat feloldása megtörtént s így a debreczeni sertésvásárok megtarthatók. Az első rendezes heti sertésvásár holnap lesz. Ezt a vásárt már a vágóhid előtt be rendezett új sertésvásártéren tartják meg.

* **Halálozások.** Apródi János f. hó 15-én reggel hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése ma délután lesz az ev. ref. egyház szertartása szerint a Késes utcái háztól. — Bilkei Galgócy Szeréna tegnap éjjel életének 20 évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése ma délután lesz, az ev. ref. egyház szertartása szerint a Darabos u. háztól.

* **A Vilmos huszárok Debreczenben.** A csapó külvárosban felépített lovasági új laktanya tegnap megnépesült. A hetedik század hat százada fogja elfoglalni az új kaszárnyát s ebből már egy század tegnap Debreczenbe érkezett s elfoglalta helyét az új kaszárnyában. Tizennyolczadikán újra jön egy század, e hó végén két század s az utolsó két század csak a jövő hónapban érkezik meg.

* **Kegyetlen férj.** Ez eset hőse mindig erőszakos ember hírében állt. Ezt a kiváló tulajdonságát azonban mégis csak saját családjá, különösen pedig szegény felesége érezte legjobban. A boldogtalan asszonyt folyton üti, kizsáka s minden csekélységért a legborzasztóbb szidalmakkal illeti a gyermekei előtt. Ma is azért verte meg kegyetlenül, mert egy tányér levestel többet főzött, mint a menyit a elfogyott. Az összetört asszonyt azután elfovertte s a szeméi előtt élesre köszörült kést forgatva, nagyon leszidta s kikergette házából. Egyszersmint azt is tudtára adta, hogy ha vissza merne hozzá térni, azzal az éles késsel darabolja fel paprikásnak. A kiülőzött feleség a rendőrséghez fordult oltalomért. A honnan csakugyan nyert is segítséget. De, hogy ennek mi lesz az eredménye, azt valószínűleg legközelebb újabb botrány fogja a nyilvánosságra hozni.

* **Szüreti ünnepély.** Schaf János előnyösen ismert táncztanító, október elsején, a korona vendéglő nagytermében szüreti ünnepélyvel egybekötött tánczestélyt rendez. A tánczestélyre vonatkozó meghívók most vannak szétküldés alatt.

* **Az első korona.** A munkástörvény úgy intézkedik, hogy az elvesztett munkásigazolványok másodlata csak egy korona lefizetése mellett adatik ki s ez a korona a létesítendő munkás segélyező alap javára fordítandó. A héten kapta ki az első ilyen könyvet Seleszák László s az ő általa fizetett korona lesz a debreczeni munkás segélyalap alapja a miniszteri intézkedés figyelembe vételével. A koronát beadta a bejelentési hivatal a

m. kir. adóhivatalhoz, a hol addig kezelik letétkép, a míg a községi segélyező alap nem létesül.

* **Rácz Károly zenekara Beregszászon.** Rácz Károly kitűnő zenekarát ma táviratban Beregszászra hívták, ahol a mánások által rendezett löversenyen és az utána tartandó banketten játszik. A Rácz Károly zenekarnak tagjai ma hajnalban utaztak el Beregszászra.

* **Adományok a Debreczenben tartandó kertészeti kiállításra.** Somberg Dégenfeld József főispán 100. koronát és az első debreczeni takarékpénztár 20 koronát adományozott, a debreczeni kertészeti kiállítás céljaira fogadják nemes tetteit a mű kertészen és kertgazdák egyesülete nevében legmélyebb köszönetet. A kiállítási végrehajtó bizottság pénztárnoka Pazelt János.

* **Hazai ipar.** Brassói és gácsi gyapju szövetek férfi és fiu ruhákra felöltőkre, téli kabátokra, valamint szolnai gyapju Kasán női ruhákra olesó, szabott árakon kaphatók Szabó Lajos fiait czégnél Debreczen.

TÁVIRATOK.

Dreyfus megkegyelmezése.

Páris szeptember 15. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A Mativ értesülése szerint a minisztertanács elvben Dreyfus megkegyelmezése mellett foglalt állást. A megkegyelmezésről szóló dekrétumot állítólag kedden, e hó 19-én fogják aláírni. Ugyanez a lap jelenti, hogy a rendőrség most azzal a tervvel foglalkozik, hogy Guérin ellentállását végkép megtörje. Sok vidéki lap Dreyfus megkegyelmezését kívánja. A Figaro szerint a katonatisztek is kívánják Dreyfus megkegyelmezését. Ugyancsak a Figaro szerint az összeesküvés ügyben több vádat fognak beszüntetni, mint eddig hitték, mert az államügyészség csak azokat a vádlottakat akarja az állami törvényszék elé állítani, a kik ellen komoly terhelő adatokkal rendelkezik.

Jókai Mór esküvője.

Budapest, szept. 16. (A Debreczeni Ujság ered. táv.) Tegnap már röviden jelentettük, hogy Magyarország koszorus költője: Jókai Mór házasságot kötött Grósz Nagy Bellával, a vigszínház egyik fiatal tagjával. Tegnap távirati jelentésünket fővárosi tudósítónk mai táviratában nemcsak megerősíti, de a házasságkötési szertartás részleteit is teljesen közli velünk.

E szerint Jókai Mór tegnap délután jelent meg menyasszonyával és

tanuival a VI. kerületi anyakönyvvezetőnél. A fiatal menyasszony talpig feketében jelent meg és a házasságkötés zárt ajtó mögött történt.

Jókai felette derült volt, a házasságkötés előtt még jókedvűen tréfálkozott is.

Vozáry anyakönyvvezető rövid beszédet intézett az új párhoz és szavait ezzel végezte:

— Remélem, e tetteiből is disz és virág fog fakadni, mint a többiből.

— Iparkodni fogok! — válaszolta Jókai Mór.

Az anyakönyvbe bediktált adatok szerint a menyasszony édes apja: Grósz Mór, lakatos mester, anyja: Flamm Éva. A menyasszony husz éves, míg a boldog vőlegény hetvennégy éves.

Mikor a házasságkötés megtörtént, a fiatal asszony így írta alá a jegyzőkönyvet:

Jókai Mórné: Grósz Bella.

Jókai pedig anyósához lépett és megcsókolta.

— No ha már a mamát megcsókolta, osókoljon meg engemet is szolt az új asszony.

És Jókai Mór, a koszorus költő magához ölelte fiatal feleségét és kétszer is megcsókolta.

Az új pár az esküvő után nyomban Bécsbe utazott s onnan pár nap múlva Sicilliába mennek.

Kié a főnyeremény.

Budapest, szept. 16. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Az osztálysorsjáték mai húzásán a 200,000 koronás főnyereményt az 52762. sz. sorajegy nyerte.

A szolnoki rablógyilkost elfogták.

Budapest, szept. 16. (A Debreczeni Ujság ered. táv.) Megemlékezünk már a rémes rablógyilkosságról, melynek a Moller házaspár Szolnokon áldozatul esett. A rablógyilkosság elkövetőjét, ki a tett után Szolnokról nyomtalanul eltűnt, sikerült a szemfüles fővárosi rendőrségnek kézre keríteni. A gyilkost Bodárnak hívják s mint bevallotta a gyilkosság elkövetése után Nagyváradra utazott, hol két napig tartózkodott, de azt hívé hogy a fővárosban könnyebben elrejtőzhet feljött Budapestre.

A puchói nábob.

Budapest (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Jankovich Gyula ismert alakja a büntető bíróságoknak. Egész sereg kereskedőt csapott be a „puchói nábob“ néven szerepelt szélhámos. Néhány hónap előtt Jankovich

Gyula miután igen sok volt már a rovásan, megszökött Budapestről. Attól tartott ugyanis, hogy mint körülbelül két éve megesett vele, ismét letartóztatják. A szökevény Bécsnek vette útját, majd Párisba menekült. A minap híre kelt, hogy Jankovichot letartóztatták Párisban néhány nap tegnap azt írta, hogy a körözés folytán már haza is hozták Budapestre. De ez a közlés téves, mert nemcsak, hogy eddig meg nem hozták a körözött csalót, de egyelőre azt sem tudják a budapesti törvényszéken, ha vajjon csakugyan megtörtént-e Párisban a híresztelt letartóztatás.

A venezuelai forradalom.

New-York, szeptember 15. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Lagayrából Kingstonba és Jamajkába érkezett, e hó 12-én kelt jelentések szerint a venezuelai forradalom aggasztó arányokat ölt. A kormány csapatait kétszer is megverték. Alapos az a föltevés, hogy a kormánycsapatok tábornokai egyet értenek a fölkelőkkel.

Az ifju törökök.

Konstantinápoly, szeptember 16. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Azok között az ifju törökök között a kiket Ahmed Dselal Eddin basa tábornok rábírt a visszatérésre, van Sefket bég ezredes, a hadügyminiszter első hadsegéde is, a kit néhány évvel ezelőtt ifju török üzelmei miatt elítéltek és Akkába (Sziria) internáltak, a honnan Franciaországba szökött, és ugyancsak köztük van Hamdi effendi haditengerészeti orvos. Minda által illetékes helyen azt hiszik, hogy Ahmed Dselal Eddin basa missziója a dolog lényegét illetőleg balul ütött ki, mert nem sikerült rábírnia az ifju-törökök fejét, Ahmed Riza bégét, a Mesvered szerkesztőjét, hogy visszatérjen vagy legalább fölhagyjon az ifju-török propagandával és publicisztikai tevékenységével.

Budapesti tőzsde.

Budapest, szept. 16. (A Debreczeni Ujság ered. táv.) Készáru üzletben jó kínálat és jó vételkedv mellett malmok 90000 m. m. búzát vásároltak 5-15 krral magasabb áron. A határidő üzletben mérsékelt forgalom mellett az irányzat szilárd maradt. Az előtőzsde alacsonyabb külföldi jegyzésekre lanya irányzattal nyílt meg, később bécsi jegyzésekre és arbitrage vételekre s hangulat barátságosabb lett az országos nemzetközi értékek megszilárdultak. A zárlat ismét gyengébb volt.

Budapest, szept. 16. (A Debreczeni Ujság ered. táv.) Buza okt. 851. Buza ápr. 8.84, Tengeri 5.07. Uj tengeri 5.15. Rozs 6.61. Zab 5.17.

VEGYES.

A szerény főherceg, Lajos Viktor főherceg a minap Párisba utazott s a Grand Hotelben szállt meg. A szállót mostanában javítják s minthogy legtöbb helyisége használhatatlan, a főherceg megelégedett egyetlen kis szobával a harmadik emeleten a míg a szálló rendbe nem jön, ott fog lakni. A párisiaknak nagyon tetszik, hogy a főherceg polgártárs ilyen szerény lakással is beéri s Lajos Viktor főherceg manapság Páris népszerű emberei közé tartozik.

Halálos zuhanás. Tegnap délután Abbáziában Staufer Antal mérnök, mint tudósítók írja a Villa Bellevue tetéről, hol méréseket eszközölt, oly szerencsétlenül zuhant le a kövezetre, hogy szörnyet halt.

Pánik egy zsinagógában. Varsóból írják Lecycaban a zsinagógában tegnap este fél 9 kor nagy szerencsétlenség történt. A zsinagóga zsufolva volt. Egyszerre a nők karzatán egy naftalámpa széttörése következtében tűz támadt; habár rögtön eloltották, borzasztó pánik keletkezett. A tolongásban 33 asszonyt és sok kis lányt nyomtak agyon. 13 ember súlyosan sérült.

Ötven év előtt.

— Visszaemlékezés 1848. szept. 15 re. —

A Pétervárad bukásáról szóló hír megdöbbentő hatást keltett Komáromban. Tehát az utolsó reménysugár is eltűnt. Magában, egyedül áll Komárom Senkire sem támaszkodhatik többé. Irtozatos helyzet. Klapka szeptember 14-ikén este összehívja a haditanácsot. Klapka rendkívül komoly. Szép, férfias arcán sápasztó gond. Látszik, hogy valami fontos közleni valója van. Es csakugyan, mihelyt megnyílik az értekezlet, Klapka föláll és buskomor hangon beszélni kezd. . . . A beszéd oly megkapó, hogy az egész gyülekezet egy szívvel kiálltja:

— Mindent a hazáért! Éljen Klapka!

Néhány perc múlva a haditanács kimondja, hogy Nugenttel megkezd a kapitulációra vonatkozó tárgyalást s ezzel kapcsolatosan értesíti hogy az osztrák hadifoglyokat szabadon bocsátja. Amde a szép egyetértésnek, mely a haditanácsban nyilvánult, csakhamar vége szakadt. A tisztikar egyrésze zug, békétlenkedik és árulásról kezd beszélni. Az izgatottság percztől-percre nő. Maga a város, a melyben több mint 60,000 ember szorong, megzavart hangyabolyhoz hasonlít. A bomlás mindenütt megkezdődött.

A komáromi várból megszökik a legénység egyrésze. V Boesckay-huszárok egy százada, mikor megtudta, hogy az ezred három százada, mely a temesvári esatából elfutott, már otthon van: azt követelte, hogy bocsássák haza, mert szolgálati ideje lejárt. Klapka tábornok maga kereste föl a renitens huszárokat és lelkükre beszélt, a minek hatása alatt le is mondottak kivánságukról. De csakhamar újra fölzendültek. Klapka erre a Boesckay-huszárokat elfogatta, haditörvényszék elé állította, mely hetvenötöt közülök halálra ítélte. A 61-ik honvédszázalaj visszahozott 30 szökevényt szintén halálra ítélte a törvényszék.

Klapka ezek közül csak nyolconak a halálos ítéletét erősítette meg. Szeptember 15-én és 16-án Komáromban kivégezték a tizenöt elítéltet. A kivégzés rettentő hatással volt a legénységre, mely a kivégzéstől való félelemből a fegyelmet többé meg nem szegte.

Hasznos tudnivalók.

Sebek gyógyítása. A sebek kezelésére eddig a kellemetlen szagu jodoformon kívül számos egyéb szert is használtak, legujabban a szalmaszenet kezdik alkalmazni s úgy látszik nagy eredménnyel. Nem utolsó haszna, hogy kezeügyében van mindenkinek. A japánok századok óta használják.

GAZDASÁG.

Jó szüret a felvidéken. Tudósítók szerint Abauj Torca- és Sárosmegyékben ezidén rendkívül kedvező szüret mutatkozik. Az új oltások nagyon szépen teremnek s különösen a csemegezőlő termelése járt nagy haszonnal. A csemegezőlőt nagy mennyiségben viszik ki Galicziába. Általában a felvidéken a szőlőtermelés újabban nagy mértékben elterjedt.

Kilencz forint a buza ára. Alacsonyabb amerikai jegyzések és igen erős hozatalok daczára a hangulat a budapesti gabonatőzsdén napok óta változatlanul szilárd volt. A malmok ugyan is elérkezettnek látják az időt készleteik kiegészítésére, mivel a lisztüzlet kedvezőbb alakul és a lisztkivitel is javult. Az árak a mai nap folyamán ugyan csak néhány krajczárral emelkedtek, de 70-80,000 métermázsa kész buza került eladásra és egy tétel tiszavidéki 82 kilogrammos búzáért már 7 forintos árt fizettek. A határidő piacon is kevéssel emelkedtek az árak.

HAZTARTÁS.

Körte csemege. Érett körtéket meghámozzuk, a léjakat nem dobjuk el, a hámozott körtéket a kenyérsütés hőmérsékletét mutató kemenczébe tesszük. A kifolyt levet gondosan összegyűjtjük, midőn a kemenczéből kivesszük ujjainkkal, úgy azonban, hogy szét ne szuzzuk. Erre a körtéket ismét visszateszük; ez eljárást ismételjük 3-4 szer is. A körték héját az esetleg kifolyt körték nedvével és egy kis vízzel sűrű szörppé főzzük, ebbe mártjuk a körtéket, mielőtt utoljára toljuk a kemenczébe, a körték finom aszalt-szilvák fekete színét veszük fel, méz-szerűekké lesznek. Lapos fadobozokba évekig eltartható.

A rum készítése. A jó gazdasszonyokat bizonyosan érdekolni fogja, hogy mikép lehet jó rumot otthon előállítani. Vesszünk egy liter borszeszhez egy félliter tiszta hideg vizet, ehhez 20 krért színes kingston rumkompozíciót; egy kevés vanília-essenciát, ananász essenciát, ezt mind jól megkeverjük és a rum elkészült és azonnal használható.

FEJTŐRŐ.

Mi ez?

Ember Ember Fóka
Ember Ember Fóka
Ember Ember Fóka

Lapunkban legutóbb közölt talány megfejtése Jénnek a színészek.

Helyesen fejtették meg: Kolláth Imréné, Frankl Andor, Hermann Jenő, Papp E. Irén, Polgári Eszti, Eisler Jenő, Rosenfeld Vilmos, Zoltán Elek, Czere Józsefné, Takács Sándorné, Jambor József, Kohn Eml, Lövinger Miklós, Nagy Margit és Sándor, Csizsár Ferenczné, Kovács Gábor, Imrey Árpád, Libera Sándor.
Nyertes: Libera Sándor.

Mulattató.

A mai cselédek.

A férj: Miféle láрма van már megint adakünn a konyhában?

A Feleség: A Borscs szeretői bizonyára megint azon vesztek össze, hogy milegyen a vasárnapi ebéd.

Lelkiismeretesség.

Ejjeli őr: Mit keres itt lámpafény nál ebben az árokban?

Sürgöny-kihordó; Sürgönyt hoztam Vig Laci jogász-gyerekeknek; s nem találtam oda haza. A háziasszony azt mondja, hogy valószínűleg valamely árok szélén alussza ki lumpolási mámorát.

A Botori leányok.

— Társadalmi regény. — 56.

Írta: Than Gyula.

(Folytatás.)

A jelenet csak most fejlődött ki igazán izgalmassá.

Ilonában felébredt a féltékenység és Pály Endréhez simulva könyörgött hozzá:

— Látja Tilda mindenre készen volt, hogy elhódítsa magát tőlem s hogy összetörje a szívemet. Első szerelmére kérem, bosszulja meg érte s azt a boldogságot, a melyet ő könyörgött tőlem, juttassa nekem.

Az ajtóban ebben a pillanatban az Evelin sugár alakja jelent meg. A hogy észrevette őt Ilona, hozzá rohant és a felháborodás hangján törtek ki a szavak ajkáról:

Ugy-e nem hittél nekem, ugy-e a te szelid lelked, a te szerelmes szíved nem érezte, hogy mind igaz az, a mit én neked mondtam! Jöttél volna csak egy néhány perccel előbb, gyönyörködhetnél volna egy olyan jelenetben, a minőt még nem láttál soha s a mely megerősítette volna az én szavam igazságát. A férjed előtt térdre hullva, találtam Tildát. Szerelmet vallott reszkető ajakkal, suttogva édesen. A te uradnak, a te mindeneknek, a te férjednek.

Azután Pály Endre felé fordulva kiáltotta oda neki:

— Pály Endre! Mondja itt a felesége szemébe, a ki szeliden, hittel, áhitattal, bizalommal néz önre, hogy hazudtam.

Pály Endre válasza nyílt és őszinte volt:

— Nem hazudott!

— Látod! Tilda összetörte a szívem, a boldogságodat. Tudod, hogy mi erre a te válaszod? . . . Hallgatsz! . . . Könyezel! . . . Eltakarod a szemem! Sirsz! Látom, hogy gyermek-asszony vagy! . . . Nos hát megmondom én neked! . . . A ki a te boldogságod ellen törni elég vakmerő volt, az nem maradhat tovább a te megszentelt családi hajlokodban, annak meg kell mutatnod merre vezet az út ebből a házból az országot felé.

Ilonának tüztől piroslott az arca, reszketek az ajkai. Ugy állott ott az arcát eltakarva zokogó Evelin előtt mint a diadalmas győző a legyőzött felett.

Pár pillanatig tartott ez a boldogsága, azután összetörte Botorinét, a ki a mellékszobából rontott elő:

— Kimondtad magad felett az ítéletet! Tildát akarod elűzetni, mert utat akarsz nyerni a magad céljának diadalához! Bűnösök vagytok mind a ketten. Betolakodtatok a boldogság e szent hajlékába s feldúltatok annak a családnak a boldogságát, amely szeretettel gyöngédséggel fogadott benneteket. Hitvány lelkek vagytok! Nem

méltok arra, hogy a megtört szívek ből irgalom fakadjon számotokra. Bűnös tervetekkel cselelt értek, ha Isten nem örökös testvéretek boldogsága felett! Bűnös cselekedetért utálat támad Anyátok lelkében s ha akiket behálózva annyira megtörtetek, hogy a tőletek való szabadulás módjára még gondolni is képtelenek, én nyitom fel az ajtót s parancsolom meg nektek, hogy takarodjatok ki ebből a paradicsomból.

Botorinét az ajtóhoz rohant, felnyitotta, utat mutatott:

— Hallottátok! Takarodjatok!

Ilona és Tilda egy tekintet vetettek a parancsolólag utat mutató édesanyjukra s azután lehajtott fővel, csendesesen, megtörtén megsemmisülten haladtak ki. Mikor kívül voltak, Botorinét botette az ajtót, azután csendesesen közeledett a zokogó Evelinhez. Lehajol hozzá, gyengéden átfogta karjával s aztán szeliden szólott hozzá:

— Evelin! Drága gyermekem! Most már töröld ki szemeidből a könnyeket! A kigyókat kiűztük a te paradicsomodból; Neked most már más kötelességed van! Nézd! Nézd! Nézd a férjedet! Lásd ott áll, ott várta karokkal, szeretettel téged.

Evelin felnézett, kitörölte szeméből a könnyesepeket és sikoltva rohant hozzá, átkarolta, ráborult vállára és reszketve mondta el:

— Szeretlek! Imádlak! Ne hagy el; Tiéd akarok lenni;

Oh enyém! Az enyém örökre, az enyém, én édes, én drága angyalom.

Botorinét gyönyörködve nézte ezt a jelenetet. Ebben az életben ilyen boldog még nem volt soha.

(Folyt. köv.)

Favásárlók figyelmébe.

A múlt évben megkezdett vasuti átjáró hid végett a debreczeni faáru raktár szövetkezet el volt zárva a könnyű közlekedéstől és e miatt üzletét nem is forcirozhatta kellőképpen, most, hogy az új vasuti hid meg nyílt, raktárunkhoz a közlekedés úgy a gyalogjáróknak mint pedig a kocsik részére rendkívül kényelmes, ép azért tisztelettel kérjük m. t. vevőinket, hogy igen dusan berendezett

épület és anyaga raktárunkat

megtekinteni sziveskedjék, meg vagyunk arról győződve, hogy áruink, mint anyagjaink kitűnő minősége az igényeket teljesen kielégíti.

Teljes tisztelettel

Faáru raktár szövetkezet.



Az első debreczeni magán kézi zálog házban a nyilvános árverés hatósági kiküldött közbenjöttével 1899. év Szeptember hó 22-dik napján d. u. 2 órakor fog megtartatni.

Debreczen 1899. Szeptember hó 5 kén.

Bejárat Szt. Anna utca sarok 5-ik ajtó.



Férfi- és fiu-ingek,

gallér,
kézelő,
nyakkendő,
zsebkendők,
harisnyák,
lábravalkó,
paplanok,
matrácok,
ágytakarók és
ágypokróczok

olcsó szabott áron
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI

üzletnél, Debreczen.

Vagyok bátor ajánlani:

Óras és optikus

üzletemet.

Üzleti elvem csak készpénzért olcsón venni s kis haszonnal olcsón adni.

Árjegyzék kivonat:

Óra javítás (illetve tisztítás) 80 kr. jótállás mellett.

Új rugó vagy kerék — — 80 kr

Üveg vastag vagy vékony — 15 kr

Mutató finom — — — 15 kr

Ebresztő óra finom (szép nickeltokban) — — — 1.80 kr.

Nickel remontoár óra — — 2.98 kr.

Ezüst remontoár óra három fedéllel — — — 5.50 kr.

Ezüst dupla remontoár órák 7 frttól

nagy választékban, ezüst láncok 1 frt

20 krtól, arany láncok súly szerint,

arany gyűrűk, fülbevalók, arany órák

bámulatos olcsó árban.

Szemüvegek és zwickerek

óriási választékban, a legfinomabb két-

szem esiszolt kristály üvegekkel olcsó-

ban mint bárhol!

Csinos színházi látcsövek, finom üve-

gekkel 1 frt 98 krtól.

Szemüvegek és zwickerek olcsó és

gyors javítása.

Ócska aranyat (esetleg zálogcédulát

is) a legmagasabb árban készpénzzel

fizetek. — Használt órák és ékszerek

fele árban kaphatók.

Fogel Gyula

Óras optikus, Piacz (Várad-utca 75. a Corsó kávéházzal és a kuttal éppen szemben.)

Debreczen, 1899. nyomtatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.

Ügynökök kerestetnek.

A magyar kölcsönös

állatbiztosító társaság

debreczeni főügynöksége

2 tisztességes megbízható mozgó ügynököt, jó bizonyítványokkal ellátva **azonnali felvételre keres**, havi fizetés és jutalék mellett. A ki biztosítási minőségben már előzőleg foglalkozott előnyben részesül.

Értekezhetni a

Főügynökségi irodában

Piacz utca 66. sz.

Melyik a legjobb szépítőszert?

A

MOLLITERGIN

Hatása meglepően gyors.

mely puhává, fehérré, üdévé teszi az **arcz** és **kéz bőrét**, nem zsiroz s teljesen ártalmatlan.

Kapható:

MIHALOVITS I.

a „Kigyó“-hoz cz.

GYÓGYSZERTÁRÁBAN

DEBRECZENBEN.

Egy üveg ára 1 korona.

A Debreczeni Kölcsönös-Segélyező Egyesület
mint szövetkezet

1899. október hó 1-én azaz vasárnap d. e. 10 órakor
a városháza nagytermében

Rendkívüli közgyűlést tart,

melyre a szövetkezet tagjait ezennel meghívjuk.

A rendkívüli közgyűlés tárgya:

Az új alapszabályok betérjesztése és azok elfogadása fölötti határozathozatal.

Debreczen, 1899. szeptember hó 16 án.

Simonffy Imre,
kir. tan. egyleti elnök.

Vadon Sándor,
jogtanácsos, egyli. jegyző.